
 

 

 

 

 

 

HAT-20-02-0174 

Őszi kalandozások Erdélyben 

 

2022. március 21-25. között iskolánk 11. G osztálya a Határtalanul Program keretében Erdélybe 

utazott. A kiránduláson 34 tanuló és 3 tanár vett részt.  

Március 21-én reggel indultunk Százhalombattáról. A szülők és a gyerekek egyaránt izgatottan 

várták az indulást, mivel a járványhelyzet miatt ez volt az első hosszabb utazásunk. 

Nagyváradig csak rövid pihenőkre álltunk meg. Ott találkoztunk idegenvezetőnkkel. A tanulók 

számára nagy élményt jelentett a székely nyelvjárás általuk már tanult jellemzőinek élőben való 

megtapasztalása. A városban egy körülbelül kétórás séta keretében megismerkedtünk a főbb 

nevezetességekkel: Kanonok sor, Fekete Sas Palota és más szecesssziós épületek, főtér, 

színház, Sebes-Körös-part.  

 



 

Ezután továbbutaztunk szállásunkra, a Kolozsvár melletti Magyarlónára. Vendéglátóink a 

település központjában vártak ránk. Mivel a szállások elosztása már itthon megtörtént, 

házigazdák és vendégek gyorsan egymásra találtak. Kellemes meglepetésként ért minket, hogy 

a távolabbi szállásokra autóval vittek el bennünket.  Este bőséges, háromfogásos vacsorát 

kaptunk. Mint utólag kiderült, mindenhol ugyanazt a levest és főételt főzték, csak a desszert 

különbözött. Fáradtan, de már első nap rengeteg élménnyel gazdagodva tértünk nyugovóra. 

2022. március 22-én délelőtt látogatást tettünk a Kolozsvári Református Kollégium 

szakiskolájában.  

 

Diákok és tanárok egyaránt lelkesen, bár kissé elfogódottan vártak minket, de a hangulat 

mindkét részről nagyon hamar feloldódott. Megismerkedtünk az ottani szakképzési rendszerrel, 



a tanműhelyekben folyó munkával. Az intézményben hagyományos módon szakácsokat, női és 

férfi fodrászokat, pedikűrösöket és manikűrösöket, duális rendszerben víz- és gázszerelőket, 

asztalosokat, villanyszerelőket, elektronikus műszer- és berendezéskezelőket képeznek.  

 

 

Az oktatás magyar nyelven folyik, de ahhoz, hogy tanulmányaik befejezése után biztosan el 

tudjanak helyezkedni, a fiataloknak a román nyelvet is anyanyelvi szinten el kell sajátítaniuk, 

ezért heti 3-4 román nyelvórájuk is van.   

Közös programként tanulóink és a kolozsvári diákok ételeket készítettek a kihelyezett 

büféasztalokra, és egy barátságos  focimeccsen vettek részt.  



 

 

Délután Válaszútra kirándultunk, ahol megtekintettük Kallós Zoltán néprajzi gyűjteményét. A 

tárlatvezetés különösen érdekes volt a csoportban lévő néptáncosok számára, akik a kihelyezett 

viseletek egy részét maguk is hordják fellépéseiken. Ezt követően továbbutaztunk Bonchidára, 

ahol felkerestük a Bánffy-kastélyt. Megállapítottuk, hogy az épület még jelenlegi mostoha 

állapotában is lenyűgöző. Sétánk során próbáltuk visszaképzelni magunkat a kastély 

fénykorába, amiben nagy segítségünkre volt idegenvezetőnk élményszerű előadása.  



 

 

A második napon is sok új ismeretet, tapasztalatot, benyomást szereztünk. Este elégedetten 

ültük körül a vacsoraasztalt, és sokáig beszélgettünk élményeinkről. 

Március 23-i úti célunk a tordai sóbánya volt. Itt a vezetés során földrajzi és geológiai tudásunk 

lett gazdagabb, szabad időnkben pedig csónakáztunk  "a föld gyomrában", és kipróbáltuk az 

óriáskereket.  



 

 

Ezután gyalogtúrára indultunk a Tordai-hasadékba. A természet csodái mellett óriási élmény 

volt a hasadékban még meglévő hó látványa, érintése.  



 



A nap utolsó állomása Torockó volt, ahol rövid sétát tettünk a faluban és a Székelykőn. 

 

 

Március 24-e a történelem jegyében telt: Kolozsvár nevezetességeivel (Babeș–Bolyai 

Tudományegyetem, Mátyás-szobor, Szent Mihály-templom, Mátyás szülőháza) ismerkedtünk 

meg alaposabban.  



 

 

A városnézést követő szabad időben lehetőségünk nyílt önállóan is felfedezőútra indulni, 

vásárolni. Délután idegenvezetőink rövid túrát szerveztek a Magyarlóna környéki dombok 

közé. Este szomorúan állapítottuk meg, hogy már csak a hazautazás áll előttünk.   

Március 25-én reggel rengeteg élménnyel és – szállásadóinknak köszönhetően – élelemmel 

megrakodva indultunk vissza Százhalombattára, ahová a délutáni órákban érkeztünk meg. 

Itthon a szülők már vártak minket. Jó volt látni a viszontlátás örömét, és hallani, hogy már szinte 

a találkozás pillanatában elkezdték mesélni élményeiket a gyerekek. 

A program folytatásaként 2022. április 5-én a Kolozsvári Református Kollégium 40 diákja és 4 

tanára viszonozta Erdélyben tett látogatásunkat.  



 

Házigazdáinkhoz hasonlóan mi is különböző programokkal készültünk erre az alkalomra. A 

vendégek 10 órára érkeztek a Sziszkibe, ahol igazgatóhelyettes asszony köszöntötte őket, majd 

a szülők bevonásával szervezett fogadáson vehettek részt az iskola aulájában. Ezt az intézmény 

bemutatása követte. Ezután vendégeink érdeklődésüknek megfelelően választhattak a 

meghirdetett programok közül. Kollégáinknak köszönhetően igazán széles kínálatot sikerült 

összeállítani: volt tőzsdejáték, látogatást tehettek informatikaórán, a tanműhelyben, illetve a 

százhalombattai Solar Parkban, a vállalkozó kedvűek pedig együtt sportolhattak diákjainkkal. 

 

A délelőtt talán legjobban várt eseménye a Kolozsváron lezajlott barátságos focimérkőzés 

visszavágója volt, ami a vendégek győzelmével végződött. A közös programot egy tabló 

elkészítésével zártuk.    



 

Tőlünk a vendégek Székesfehérvárra indultak. Itt alkalmuk nyílt bejárni a belvárost, ahol 

számos történelmi emlékművet és gyönyörű épületetet csodálhattak meg, köztük a híres 

királysírokat is. 

 

 

A délután programját a Pákozdi Pagony Vadaspark és Arborétum meglátogatása töltötte ki. A 

sok városi látnivaló után kellemes kikapcsolódást jelentett a diákok számára a hatalmas és 

változatos élővilágú park, ahol kedvükre tanulmányozhatták, sőt etethették, simogathatták is a 

barátkozó kedvű állatokat. 



 

A harmadik nap első állomása az Etyeki Korda Filmstúdió volt. Ez volt az eddigi 

leglátványosabb helyszín, amely leginkább felkeltette a diákok érdeklődését, mivel 

kipróbálhatták testközelből a kalandfilmek díszleteit, kellékeit, és körüljárhatták a speciálisan 

kialakított filmezési helyszíneket is. Nem is beszélve arról, hogy remek fényképeket 

készíttethettek magukról a legmenőbb díszletekkel és hátterekkel. 

 

 

Etyekről Martonvásárra utazott a csoport, ahol a híres Brunszvik-kastélyt és hatalmas parkját 

járhatták be, az érdeklődők pedig a Beethoven-múzeumot is meglátogathatták. 



 

A szép, de kimerítő kirándulás után jól jött egy kis fürdés az esztergomi Aquasziget fedett 

uszodájában, majd ezt követően egy hangulatos esti séta a két országot elválasztó Mária Valéria 

hídon.  

Az utolsó napot teljes egészében Budapestnek szentelték, ahol egy idegenvezető várta őket. A 

főváros annyi nevezetes helyszínét tekintették meg, amennyi csak belefért egynapi programba, 

a budai vártól az Országházig. 

 

 

Az utolsó napra már csak a csomagolás, a búcsúzkodás és a visszaút maradt. Vendégeink kicsit 

fáradtan, de rengeteg élménnyel és emlékkel gazdagodva érkeztek vissza Kolozsvárra. 

 

Giriczné Szép Ildikó 

projektvezető 

 

 

 


